

Roček: Špiónské balóny a politici snad (téměř) naposledy

pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/rocek-spionske-balony-a-politici-snad-temer-naposledy

Propagandisté a přihlouplí komentátoři budou ještě pár týdnů žvýkat balóny. Ale odborníci z USA humbuk již odpískali. Jemně to naznačili v provládně přítulném Washington Post a já jsem to zahlédl v japonských novinách.



Ilustrační foto

18. února 2023 - 04:20

Ale ještě dříve to věděli v českých hospodách, že to je ptákovina, píše publicista František Roček.

Vraťme se k faktům. Mediálně srandovní střelení balónů v USA zajímají i japonská bulvární média. Proto jsem našel v japonském deníku (www.yomiuri.co.jp/world/20230215-OYT1T50186/?ref=webpush) následující sdělení:



František Roček

„John Kirby, koordinátor pro styk s veřejností Národní bezpečnostní rady (NSC), řekl 14. března novinářům, že "nebyly nalezeny žádné známky toho, že by tři objekty sestřelené americkou armádou v Severní Americe od 10. března byly součástí čínských zpravodajských aktivit," a podle americké zpravodajské agentury mohly být "neškodnými" létajícími objekty pro výzkumné nebo komerční účely.“

Ale Jakub Jirsa z Lidových novin ví, že Kirby je jenom žvanil. Jirsa ví své: **„V případě sestřeleného čínského balónu začíná být jasněji. Američané našli jeho první trosky a vše nasvědčuje špionáži. Ale tajemství o víkendu zničených a dosud neidentifikovaných tří létajících objektů (UFO) trvá a hledání jejich zbytků v Severní Americe pokračuje...“**

Obě zprávy vyšly ve stejný den.

A malý dodatek: **Kirby řekl, že další tři objekty sestřelené v Severní Americe od 10. března neměly vlastní pohon a nevysílaly komunikační signály. Ministr obrany Lloyd Austin také ve středu (15.2.) řekl novinářům, že tyto tři objekty byly "velmi odlišné (od toho, který byl sestřelen 4.února)".**

Podle **National review** z 16. 2. jakýsi Biden řekl, že "ještě přesně nevíme, co tyto objekty byly" a "nic právě teď" nenaznačuje, že by "souvisely s čínským programem špionážních balónů" nebo součástí úsilí jiné země o sledování.

Žádné drama

Washington Post dále uvedl, že americké vojenské a zpravodajské agentury sledovaly balón, který USA považovaly za čínský průzkumný, od doby, kdy byl vypuštěn na jihočínském ostrově Hainan, do doby, kdy vstoupil do amerického vzdušného prostoru.

Balón zamířil na východ, pak se náhle stočil na sever a přes Kanadu dosáhl americké pevniny. V té době studená fronta způsobovala neobvykle silný vítr ve vysokých nadmořských výškách.

Washington Post tedy napsal to, co První zprávy uvedly již 7. ledna v rozhovoru s emeritním senátorem Jaroslavem Doubravou: „...

Číňané k incidentu uvedli, že balón byl tlačěn převládajícími západními větry směřujícími od západu k východu. Balón s omezenou schopností samořiditelnosti se odchýlil daleko od plánovaného kurzu. Jedná se o zásah vyšší moci. Silné větry zanesly balón až nad severoamerickou oblast. Proto se prachová oblaka pocházející z pouště Gobi dostávají na velké vzdálenosti po větru na východ do Severní Ameriky. Jde o všeobecně známý jev.“

V jednom z japonských článků je uvedeno, že zdroj obeznámený s vnitřními záležitostmi čínské armády analyzuje let nad Spojenými státy a říká: „***Mechanismus balónu je jednoduchý a nevyžaduje složitou technologii k letu.***“ Což znamená balón s omezenou možností úpravy směru letu.

Že Čína je fuj alespoň naznačuje ve zprávě věta: „... *americká vláda uvedla, že ačkoli čínská strana zamýšlela monitorovat americká vojenská zařízení v Tichém oceánu, neměla v úmyslu letět nad americkou pevninou a zkoumá možnost, že se s větry dostaly do USA.*“

Balón bude vždy vznášející se otazník

Pokud během února si čtenářstvo mohlo přečíst, že z 247 neidentifikovaných vzdušných jevů hlášených americkým Pentagonem v roce 2022 se polovina ukázala být balóny nebo balóny podobné entity, znamená to, že Pentagon umí detekovat balóny, nejedná se o nějakou novinku, ale setrvalý jev.

V roce 2021 ředitel národní zpravodajské služby oznámil identifikaci 144 zpráv z první ruky od vojenských letců a vládních sensorů v letech 2004 až 2021. Zpráva identifikuje několik možných vysvětlení, včetně nepořádku - zastřešujícího termínu, který zahrnuje například ptáky, balóny a drony.

Balónové průzkumné toulání oblohou je všední jev v evropském technickém prostoru již téměř 200 let. Dnes, když se řekne meteorologický balón nebo družice, co z nich vypadne, jsou i vojensky využitelné informace. Meteorologické, průzkumné či špionážní zařízení na jejich palubě mohou představovat různorodou směs.

V souvislosti se šmírováním se nejvíce hovoří o sběru elektronických dat. I kdyby se balón toulal nad Tichým oceánem, protože proudění vzduchu nedovolí přesné

směrování letu jako u letadel, ale jen částečnou korekci směru letu, lze balón využít pro zachycení informací.

V hledáčku je signálové zpravodajství neboli "sigint", jak se označují elektronická data, která by mohla sestávat z konverzací, písemných zpráv nebo údajů ze zbraní nebo radarových systémů. Nejedná se ale o cílenou akci, spíše o využití momentálního směru pohybu balónu. „Sigint“ je obvykle sbírán satelity, ale pouze v jedné oblasti po dobu zhruba 20 minut (tzv. "doba setrvání") při obíhání planety nazývané Zemí. Proto je též sbírán z letadel v mezinárodním vzdušném prostoru.

Roček: Dají ufolni Kanad'anům a Amíkům po hubě?

Americká armáda (a nejen ona) vyvíjí elektronické datové přenosy – s nízkou pravděpodobností zachycení. To ztěžuje sběr sigintu čínskými i ruskými špionážními satelity. Balóny by takové signály dokázaly dobře zachytit, protože by byly jenom několik desítek kilometrů nad zemí či oceánem.

Ale i tento problém se dá vyřešit. Technika sledování se zlepšuje a na nízké oběžné dráze lze již „žhavé“ oblasti sledovat více méně 24 hodin denně pomocí sítě satelitů. Např. Čína v roce 2020 vypustila na oběžnou dráhu 600 km tři nové průzkumné (špionážní) satelity ze série Yaogan-30 jako součást širší sítě nazvané Chuangxin-5 (CX-5), čímž se počet satelitů v síti zvýšil na 21.

Proto je směšné, když se objevila historka, že americká armáda a zpravodajské služby nevěděly nic o existenci čínských "špionážních balónů" až do doby před několika měsíci. Povídal o tom vůdce senátní většiny Chuck Schumer 12. února 2023. **„Sečteno a podtrženo – ještě před několika měsíci jsme o těchto balónech nevěděli. Naše zpravodajská služba a naše armáda to nevěděly,“** řekl Schumer.

Vzhledem k tomu, že Schumer je politik, jeho vysvětlování tudíž nemá větší cenu než povídání opilce.

Jde jenom o to, aby Severoamerikánci z Chicaga nebo Filadelfie nekroutili hlavami jak to, že dříve armáda o balónech nic nevěděla, přitom jich stále více než pár poletovalo a poletuje nad zeměkoulí. A najednou se s nimi rozsypal nad Severní Amerikou doslova pytel.

V japonském článku ze 4. 2. 2023 je možné si přečíst, že čínská armáda zvažuje použití balónů a vzducholodí pro sledování, průzkum a komunikaci. Očekává se, že budou nasazeny na moři, aby zachytil střely s plochou dráhou letu letící blízko mořské hladiny, které je obtížné detekovat pozemními radary, a vybudovaly místní komunikační síť nad jednotkami rozmístěnými na zemi.

V červenci loňského roku čínské noviny China Aviation News oznámily, že se jim poprvé podařilo provést zkušební let vzducholodi vyvinuté pro pozorování oceánu. Vzducholod', která byla představena na China International Aerospace Expo konaném v Zhuhai v provincii Guangdong v Číně v roce 2021, je vybavena

širokopásmovým zařízením (vysokorychlostní, velkokapacitní komunikace) a pro bezdrátovou komunikaci v mořské oblasti o rozloze 10 000 kilometrů čtverečních.

Diplomatický zdroj v Pekingu řekl: ***"Balóny a vzducholodě, které nevyžadují špičkovou technologii, jsou levné a není pochyb o tom, že Čína podporuje vojenské využití."***

Balóny byly pozorovány již nejméně před rokem např. nad Tchajwanem a na dalších místech přímořské oblasti. Proto tvrzení „ještě před několika měsíci jsme o těchto balónech nevěděli“ z úst jakéhosi severoamerického senátního Schumera jsou jenom žvásty.

Balónová hitparáda pokračuje: Japonské ministerstvo obrany se v Japan Times 15.2.2023 pochlubilo, že má "silné podezření", že objekty, které přeletěly nad Japonskem v letech 2019, 2020 a 2021, byly čínské špionážní balóny. Článeček o tom napsal Severoameričan píšící o severokorejských a čínských, ale i ruských, militantních bubácích...

(rp,prvnizpravy.cz,foto:arch.)